

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Будущее

В НАСТОЯЩЕМ



В Обливском районе состоялось торжественное открытие Года педагога и наставника. На мероприятие, проходившее в Обливской СОШ №1, собрались работники и ветераны сферы образования. Встреча носила название «Будущее в настоящем: Год больших перемен». С приветственным словом к участникам встречи обратилась заместитель главы администрации Обливского района **О.Н. Куроедова**. Коллег с открытием Года педагога и наставника поздравила заведующий отделом образования администрации района **Н.А. Малахова**. Она вручила награды лучшим наставникам школ и детских садов района. В ходе мероприятия был также проведен конкурс молодых педагогов образовательных учреждений района. **Подробнее о событии читайте на 4-й странице выпуска.**

А. АВСЕЦИН, фото автора.



В СТРАНЕ

Водительские права продлят автоматически

Водительские права, срок действия которых истекает до 31 декабря 2023 года, будут автоматически продлены на 3 года. При автоматическом продлении сам документ менять не нужно — все изменения будут отражены в электронном виде в базе ГИБДД.

Впервые об этой инициативе стало известно еще в апреле прошлого года. Тогда премьер-министр России Михаил Мишустин заявил, что в стране на три года пролонгировали действие водительских удостоверений, **срок действия которых истекает в период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023 года**. Инициатором такого продления выступило МВД совместно с Минэкономразвития России. Инициатива реализована в рамках полномочий Правительства Российской Федерации и направлена на снижение административной нагрузки для граждан и бизнеса.

Нововведение коснется более 5 миллионов водителей, как управляющих транспортными средствами в личных целях, так и тех, кто делает это при осуществлении трудовой и предпринимательской деятельности. В следующий раз заменить права нужно будет через 3 года, отсчитав срок с предыдущей даты окончания прав. Например, если 10-летний срок закончился 1 июля 2023 года, то документы на новые права нужно подать **до 1 июля 2026 года**. При этом жители новых регионов России до 2026 года могут обменять выданные ранее компетентными органами Украины, ДНР и ЛНР водительские удостоверения на российские без экзамена и медицинского освидетельствования.

В ОБЛАСТИ

Операция "Путина-2023"

С 1 апреля по 31 мая 2023 года на Дону пройдет антибраконьерская операция «Путина-2023». Также в этот же период на водных объектах области запрещается передвижение плавсредств с моторами.

Целью данной операции является предупреждение, пресечение, выявление и раскрытие преступлений в сфере оборота водных биоресурсов, установлению совершающих их лиц, а также проведение природоохранных мероприятий на территории Ростовской области в период весеннего нереста и миграции рыбы. За совершение правонарушений в данной сфере предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, по итогам проведения операции «Путина-2022» в рамках межведомственного взаимодействия было проведено более девяти тысяч мероприятий. В результате было возбуждено почти 350 уголовных дел, зафиксировано порядка 1500 административных правонарушений. Изъято и арестовано более 30 тонн водных биологических ресурсов, более 14 тысяч орудий лова и почти 150 единиц плавательных и транспортных средств. Рассчитанный ущерб составил почти 12 млн рублей.

В РАЙОНЕ

В школьном музее открылся стенд о защитниках Донбасса

Школьный музей «Зал боевой Славы» Обливской СОШ №2 пополнился новым экспозиционным стендом «Защитники Донбасса». Активисты школьного музея собрали и оформили информацию о семьях учащихся школы, в которых есть участники специальной военной операции, а также о выпускниках школы — участниках СВО.

Благодаря мужеству наших солдат — участников специальной военной операции — мы все имеем возможность жить мирной жизнью. Говоря об участниках СВО, Президент Российской Федерации **В.В. Путин** подчеркнул: «Это люди, которые рискуют своим здоровьем и жизнью ради людей и детей Донбасса, ради России. Они все — герои. Каждый подвергает свою жизнь смертельной опасности. Идет на это сознательно. И относиться к ним нужно именно так — как к героям».

Новая выставка стала неотъемлемой и ценной частью экскурсии, которая рассказывает подрастающему поколению о защитниках Отечества.

143 000 ШКОЛЬНИКОВ

в единый областной день профориентации молодежи «Сделай свой выбор» приняли участие в различных мероприятиях.

Знакомили с профессиями молодых людей 606 работодателей и более 1,4 тысячи представителей организаций профессионального образования Ростовской области.



Инфраструктурные планы

На строительство и модернизацию коммунальной инфраструктуры региона в 2023–2024 годах из консолидированного бюджета и внебюджетных источников будет направлено порядка 16,3 млрд рублей.

На эти средства планируют модернизировать тепло- и водоснабжающие сети – около 752 км сетей и 19 объектов капитального

строительства – в Ростове-на-Дону, Таганроге, Шахтах, Волгодонске, Новочеркасске, Новошахтинске и Гукове, а также в Миллеровском, Белокалитвинском и Красносулинском районах.

Например, «Ростовводоканал» уже заключил контракт стоимостью 1,85 млрд рублей на строительство канализационного коллектора, в том числе дюзера через реку Дон.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Не сбавляя темпа

Глава региона Василий Голубев посетил с рабочей поездкой город Шахты, где побывал на новых объектах, имеющих значение для экономического и социального развития области и муниципалитета.

Объем инвестиций в строительство завода «Текстиль Легпром» составил 1 млрд рублей. Новую производственную площадку освоили с нуля за год с небольшим. Построили ткацкий, крапильный и упаковочный цеха, склад готовой продукции и полуфабриката, административный корпус, завезли высокотехнологичное современное оборудование и в декабре прошлого года начали тестовый выпуск продукции. Инвестор четко выполнил все обещания по реализации проекта, и губернатор отметил, что такие ответственные инвесторы области нужны как никогда.

– Предприятие готово выпускать до 1800 тонн микрофибры в год, это позволит на 40-50% снизить зависимость нашей страны от импорта. Решается принципиальная задача по созданию технологического суверенитета, поставленная президентом нашей страны, – подчеркнул Василий



Открытие новых предприятий – большой вклад в развитие экономики всего региона

Голубев. – И, что важно для жителей Шахт и всей Ростовской области, на заводе создано свыше 250 рабочих мест.

В мае в Шахтах будет введено в эксплуатацию еще одно крупное современное импортзамещающее производство – первый в России завод по выпуску полиэфирного штапельного волокна. И еще не менее трех заводов – по производству тракторов, транс-

миссий, сельхозтехники – появятся этом году в других районах области. Строятся предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции.

– Эти предприятия могут стать базой, благодаря которой регион будет двигаться вперед, – уверен донской глава.

Еще один новый объект для Шахт, на котором побывал губернатор, – это центр спортивной подготовки по тяжелой атлетике имени Василия Ивановича Алексеева, строительство которого по нацпроекту «Спорт – норма жизни» было завершено в декабре 2022 года. Василий Голубев открыл ежегодный областной турнир по тяжелой атлетике, стартовавший в новом центре.

На родине прославленного тяжелоатлета этот зал ждали с нетерпением, теперь же на площади почти в 2 тысячи квадратных метров с пятнадцатью помостами и вспомогательными помещениями смогут заниматься одновременно 225 человек.

И хотя никто не превзошел рекорда Василия Алексеева: 13 олимпийских наград и восемь

золотых медалей, нынешнее поколение наших атлетов сохраняет высокий уровень достижений легендарных штангистов.

– Сейчас наши спортсмены тоже достойно представляют тяжелую атлетику Ростовской области. Четырнадцать донских спортсменов входят в сборную страны. Хочу пожелать им новых достижений, а всем участникам сегодняшнего чемпионата – победы. Пусть у вас все получится, – сказал Василий Голубев.

Но это далеко не единственное новое спортивное сооружение в области. За последние десять лет построено, реконструировано и капитально отремонтировано 646 спортивных объектов. Среди них спортивные площадки, плавательные бассейны, спортивные залы, футбольные поля и манежи, ледовые катки, гребной канал «Дон», комплекс велотрасс.



Набранные темпы во всех сферах важно не сбавлять, динамика должна сохраниться, впереди предстоит еще много работы.

Василий Голубев

фото: donland.ru

Защищенный потребитель

В Ростовской области отметили 15-летие с начала реализации программы по защите прав потребителей.



Сегодня наш регион входит в тройку лидеров среди субъектов по уровню защищенности прав потребителей.

– В последнем рейтинге донской регион переместился с третьего на второе место, что свидетельствует об эффективности и результативности принимаемых в регионе мер, – подчеркнул первый заместитель губернатора Виктор Гончаров.

Сегодня в Ростовской области сформирована многоканальная система, включающая организацию работы по информационному просвещению потребителей, предоставлению бесплатной юридической помощи, кадровому обеспечению, а также обеспечению защиты населения от недоброкачественных товаров и услуг. Эффективно функционируют общественные приемные, созданные в городах и районах области, в помощь нашим потребителям привлекаются современные информационные технологии.

Защита прав потребителей – в приоритете у донских властей

На территории области создана и действует сеть общественных приемных по оказанию бесплатной юридической помощи. В прошлом году помощью воспользовались порядка 3,8 тысячи потребителей. По данным департамента потребительского рынка, в 2022 году силами 116 специалистов муниципальных образований оказана помощь более чем 51 тысяче граждан, что на 10,7% больше, чем в 2021 году. И это не считая помощи, которую жители региона могут получить через сайт защиты потребителей и по телефону горячей линии. В прошлом году таким образом была оказана помощь свыше полутора тысячам человек.

В целях просвещения подрастающего поколения в прошлом году была проведена серия уроков по вопросам защиты прав потребителей. Для 3 и 5 классов они были построены в формате деловой игры, а для старшеклассников – олимпиады.

Повышенное внимание уделяется и задачам по обеспечению дополнительных гарантий реа-

лизации прав потребителей на приобретение продукции, соответствующей требованиям технических регламентов, выявлению опасных, некачественных, контрафактных товаров. Так, в прошлом году на соответствие качества и безопасности было исследовано 100 образцов продукции из 15 товарных групп. Результаты исследований были направлены в адрес предприятий, выпускающих и реализующих некачественную продукцию, а также в контрольно-надзорные органы.

В этом году мероприятия программы по защите прав потребителей продолжатся.



Всю необходимую информацию можно найти на сайте zpprdon.ru, а на ваши вопросы ответят по тел. горячей линии +7 (961) 301-0-103.

Приглашение для фотолюбителей

Жителей Ростовской области приглашают принять участие в VII Международном фотоконкурсе «Русская цивилизация».

Мероприятие проводится Федеральным агентством по делам национальностей. В фотоконкурсе могут принять участие как профессиональные фотографы, так и любители в возрасте от 18 лет. Участник может представить от одной до пяти

фотографий в каждой номинации. Прием заявок проходит на сайте проекта www.rucivilization.ru с 5 сентября по 5 октября 2023 года. На этом же сайте можно найти все подробности отбора участников и проведения конкурса. Награждение победителей состоится в преддверии празднования Дня народного единства на одной из популярных площадок Москвы.

Весеннее обновление

В Ростовской области стартовал весенний месячник чистоты.

Мероприятия по наведению порядка в донских территориях продлятся до 15 апреля и завершатся областным субботником. В рамках месячника чистоты запланирована очистка более 28 тысяч квадратных метров земель от мусора, листьев и веток. Кроме того, специалисты проведут санитарную обрезку порядка 6 тысяч

деревьев, вывезут более 5,3 тысячи тонн мусора со свалочных очагов и приведут в надлежащее состояние более 35 тысяч метров барьерных и пешеходных ограждений.

Месячники чистоты на Дону традиционно проводятся дважды в год – весной и осенью. Этой весной запланировано участие более 47 тысяч человек, 8 тысяч организаций, 3 тысячи единиц техники.

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Александр Бужак: «Бороться с наркотиками надо вместе»

Начальник службы по обеспечению деятельности антинаркотической комиссии Ростовской области Александр Бужак рассказал об основных направлениях работы комиссии и планах на текущий год.



фото: dnmian.ru

– Александр Яковлевич, как в целом в Ростовской области складывается ситуация?

– Я бы сказал, что наркоситуация в целом стабильная. Мы наблюдаем уменьшение числа больных наркоманией, состоящих на наркологическом учете, – как с синдромом зависимости, так и с диагнозом «пагубное употребление наркотических средств». Но, с другой стороны, отмечается рост смертельных отравлений наркотическими средствами, преимущественно от употребления метадона. Так что проблема наркомании продолжает требовать повышенного внимания.

– Сокращается ли количество преступлений, связанных с оборотом наркотиков?

– Да, но работать еще есть над чем. В 2022 году было выявлено более 5,7 тысячи преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, изъято более 193 кг наркотиков, пресечено почти 3,7 тысячи административных

Александр Бужак считает, что наркоситуация в регионе в целом стабильная, но проблема наркомании требует повышенного внимания

правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. Но в этом году, хочу отметить, на развитие наркоситуации влияние будут оказывать миграционные потоки, возникшие после включения в состав Российской Фе-

дерации новых субъектов, граничащих с Ростовской областью. Продолжится, как и ранее, активная деятельность наркобизнеса по использованию информационных ресурсов в целях пропаганды и рекламы наркотиков, организации сбыта запрещенных и подконтрольных веществ.

– Но к этому же в области соответствующим образом готовы?

– Конечно. Ведется постоянная работа, правоохранительные органы предпринимают все необходимые меры. Но все мы понимаем, что самое действенное – профилактика.

– И это один из приоритетов?

– Несомненно. Современные условия требуют новых подходов к организации работы по профилактике зависимостей, противодействию распространению наркотиков и психоактивных веществ. Здесь на стыке сфер работают специалисты и научное сообщество.

Мы стараемся воспитывать у молодежи нетерпимость к наркотикам на всех уровнях. Через вовлечение школьников и студентов во внеучебную деятельность, распространение и повышение доступности спорта. Тут нужно отметить, что очень важно участие муниципалитетов в этой работе – их стимулируем областным конкурсом на лучшую организацию антинаркотической работы в подростково-молодежной среде.

– На каком направлении антинаркотической комиссии намерена сосредоточиться в этом году?

– Нам нужно внимательно рассмотреть возможность введения на законодательном уровне

принудительного лечения от наркомании и алкоголизма, а также организовать работу по формированию и утверждению порядка прохождения медицинской и социальной реабилитации больными наркоманией. И следующим логичным шагом станет лицензирование деятельности по оказанию гражданам, больным наркоманией и прошедшим лечение от наркомании, услуг по социальной реабилитации.

И, безусловно, мы продолжим работать над снижением количества преступлений, заниматься ранним выявлением потребителей наркотических веществ, бороться с распространением наркотических средств и лечить тех, кто уже болен.



Сотрудничество правоохранительных органов и общественности, а также развитие информационного поля позволит выработать новые, более эффективные меры профилактики зависимостей.



Поддержка продолжается

Еще 80 донских семей получат господдержку в приобретении жилья в случае рождения ребенка.

Семья Бродовских – участники региональной программы субсидирования процентной ставки по ипотечному кредиту, и в связи с рождением ребенка они получили право на предоставление бюджетной субсидии. Поскольку в семье это первый ребенок, то размер субсидии составил 50% от суммы регионального материнского капитала – 69 тысяч рублей. Эти средства будут направлены на погашение основного долга по жилищному кредиту.

В 2022 году такие субсидии получили 124 семьи, объем финансирования составил 10,9 млн рублей. В текущем году на реализацию регионального мероприятия областным бюджетом предусмотрено 8,3 млн рублей.

Удобно, современно, безопасно

В рамках заседания межотраслевого штаба по вопросам обеспечения строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов области была, в частности, заслушана информация о темпах цифровизации транспортной отрасли.

В регионе продолжается работа по оснащению подвижного состава терминалами для безналичной оплаты за проезд. Валидаторы будут принимать и льготные карты, которыми с 1 мая для бесплатного проезда будут пользоваться региональные и федеральные льготники. По данным на 21 марта, терминалами оборудовано более 1,9 тысячи транспортных средств, работающих на муниципальных маршрутах, и 674 единицы подвижного состава на межмуниципальных направлениях. В совокупности терминалы установлены на 70% транспортных средств. Говорили и об исполнении поручения по ликвидации дефектов дорожного покрытия, которые образовались в зимний период. Уже ликвидировано более 89% ямочности на региональных автодорогах и порядка 63% – на дорогах местного значения. Заместитель губернатора Владимир Окунев отметил, что в области работают более 20 асфальтобетонных заводов, что позволяет работать быстро. Главам муниципалитетов необходимо ускориться, чтобы закончить ремонт к 1 мая.

Год педагога и наставника

Первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов пожелал учителям и преподавателям, чтобы те открытия, которые они сделают для себя в течение этого года – Года педагога и наставника, обогатили их, укрепили веру в учеников, помогли настроиться на волну преобразований и новых свершений.

На Дону Год педагога и наставника будет очень насыщенным, пройдут разнообразные мастер-классы, круглые столы, тренинги, конкурсы, открытые занятия, областные семинары, областные конференции.

Кроме того, запланировано создание регионально-электронного сборника «Педагогические династии Ростовской области». Как пояснил Игорь Гуськов, Минпросвещения России запустило проект «Педагогические династии», итогом которого станет создание всероссийского альманаха – единой базы уникальных педагогических семейных поколений.

– Наша страна славится учительскими династиями, и донская земля не исключение, – подчеркнул Гуськов. – В течение года мы будем собирать истории, фотографии, видеоматериалы о педагогических династиях, по итогам акции сформируем региональный сборник, который будет ежегодно пополняться.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

ВЕСТИ ВЛАСТИ

Глава администрации отчитался перед депутатами

Собрание депутатов Обливского района 27 марта заслушало ежегодный отчет главы администрации Обливского района **А.А. Деревянко** о результатах работы за 2022 год. Деятельность главы администрации и администрации Обливского района депутатами признана удовлетворительной. На заседании Собрания депутатов присутствовал заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области - председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества **В.Н. Василенко**. В ходе собрания были рассмотрены и другие вопросы. Перед участниками собрания выступил **В.Н. Василенко**, он отметил, что в Обливском районе сделано и делается многое для улучшения жизни людей, а также обратил внимание на то, что еще предстоит сделать. В этот же день

В.Н. Василенко, **А.А. Деревянко** и руководитель местного отделения партии «Единая Россия» **В.В. Потапов** посетили социальные объекты станции Обливской, на которых в настоящее время ведется капитальный ремонт: детский сад «Сказка», Обливскую СОШ №2 и Детскую музыкальную школу. Также **В.Н. Василенко** провел в администрации Обливского района депутатский прием граждан.

А. АВСЕЦИН.



Во время отчёта А.А. Деревянко.



На территории детского сада «Сказка».

АКТУАЛЬНО

В России сложилась критическая ситуация с ценами на подсолнечник. Чтобы не началась череда банкротств сельхозпроизводителей, необходимо обнулить экспортную пошлину на вывоз подсолнечника, заявил заместитель председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам **Николай Гончаров**.

«Цена на подсолнечник за последние 2-3 недели обвалилась с 30 до 20 рублей за килограмм. Это означает, что с учетом расходов на логистику сельхозпроизводители вынуждены продавать продукцию фактически по себестоимости (16-17 рублей) или даже в убыток», — рассказал депутат. Причина возникшей диспропорции, по словам Гончарова, заключается в том, что не было своевременно учтено поступление продукции из новых регионов, вошедших в состав

Обнулить пошлины на вывоз подсолнечника

В аграрном комитете Госдумы намерены обратиться в Правительство с предложением обнулить пошлины на вывоз подсолнечника.

России. Особенно остро выглядит ситуация в Ростовской области, где предложение подсолнечника намного превысило перерабатывающие возможности масложировой промышленности. «Согласно экономическим законам, 2 процента переизбытка продукции на рынке «роняет» цену на нее на 30 процентов, и именно это мы сейчас наблюдаем», — констатирует Гончаров.

Недополучение доходов крестьянами ставит под угрозу проведение ярового сева в южных регионах. Кроме того, может начаться сокращение площадей под посевы подсолнечника. Чтобы предот-

вратить негативные последствия, по мнению депутата, требуется срочное вмешательство государства. В качестве конкретных шагов **Николай Гончаров** предлагает обнулить экспортную пошлину на вывоз подсолнечника (сейчас она находится на уровне 50 процентов и является, по сути, заградительной) и ввести квоты на его вывоз. «Приоткрыв экспортный коридор, мы поддержим производителей подсолнечника и сохраним объемы для масложировой промышленности», — уверен депутат.

По материалам «Парламентской газеты».

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Будущее в настоящем



Н.А. Малахова вручила награды Л.К. Щепелевой.

(Продолжение, начало на 1-й странице.)

В актовом зале школы, где проводилось открытие Года педагога и наставника, присутствовали работники сферы образования разных поколений. Почетные места в первых рядах были предоставлены педагогам-ветеранам, ныне находящимся на заслуженном отдыхе. От их имени участников встречи поприветствовал и пожелал успехов нынешним учителям и воспитателям заслуженный учитель России, председатель районного Совета ветеранов войны и труда **В.Г. Кумов**.

Перед собравшимися выступила **Н.А. Малахова**, она рассказала о приоритетных задачах Года педагога и наставника. Затем состоялось награждение лучших педагогов-наставников района. Благодарственными письмами отдела образования администрации Обливского района были награждены: **М.В. Иващенко** - старший воспитатель детского сада «Тополек»; **Е.В. Демидова** - заведующий детским садом «Лучик»; **О.В. Попова** - воспитатель детского сада «Солнышко»; **Т.А. Гаврилова** - воспитатель детского сада «Ивушка»; **О.Г. Растреряева** - старший методист Обливского Дома детского творчества; **Г.В. Ропасев** - тренер-преподаватель Обливской детско-юношеской школы; **Г.В. Рябухина** - учитель математики Леоновской СОШ; **Е.Д. Высочина** - учитель обществознания Об-

ливской СОШ № 1; **Л.К. Щепелева** - учитель начальных классов Караичевской ООШ; **С.Г. Романова** - учитель начальных классов Обливской СОШ №2; **Н.И. Кошенская** - заместитель директора Солонецкой СОШ; **Л.П. Баркова** - учитель географии Ковыленской ООШ; **Е.П. Донцова** - учитель математики Алексеевской СОШ; **Л.И. Родина** - учитель истории и обществознания Каштановской СОШ. **Л.К. Щепелевой** также был вручен диплом II степени за победу в первом региональном Интернет-конкурсе «Наставник Дона»; **С.Г. Романовой** - диплом III степени за победу в первом региональном Интернет-конкурсе «Наставник Дона».

О флагманском событии Года педагога и наставника - региональном проекте «Навигаторы Дона» - рассказала муниципальный координатор проекта «Навигаторы детства» **Ю.А. Акимова**. Также на форуме был проведен турнир «Молодость, энергия, интеллект», в котором две команды молодых педагогов образовательных учреждений района соревновались в общекультурных знаниях, эрудиции, нестандартных решениях, умении работать в команде. Жюри, оценивавшее выступление команд, решило им обоим присудить первое место. В завершение мероприятия ветераны педагогического труда были приглашены на дружеское чаепитие.

А. АВСЕЦИН.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Начались работы по обновлению парка в центре станции Обливской по проекту «Комфортная городская среда». Благоустройство парка, который много лет является любимым местом отдыха обливчан, будет проведено до 1 ноября нынешнего года. В феврале заключен муниципальный контракт на выполнение работ, заказчиком выступает администрация Обливского сельского поселения, подрядчик - ООО «Строй Градь».

Парк обновится в этом году

Сумма контракта составляет 23,3 миллиона рублей, из которых основная сумма - 22,9 миллиона рублей - приходится на федеральный бюджет. Официально объект называется «Общественная территория «Центральный парк культуры и отдыха», его реконструкция проводится в рамках федерального проекта «Формирование комфортной среды», входящего в со-

став национального проекта «Жилье и городская среда». В марте проводились демонтажные работы. Согласно проекту, в парке будет положена плитка на площади 2073 квадратных метра, проведено озеленение, установлены 55 опор освещения, 66 объектов малых архитектурных форм (лавки, беседки, площадки, скульптуры и другие).



Демонтажные работы в парке.

НАСТАВНИКИ ПОКОЛЕНИЙ

Согласно словарю, «НАСТАВНИК - человек, который учит других, дает советы, будучи более опытным в чем-либо, руководит действиями, поступками других; воспитатель, учитель».

Константин Ушинский писал: «Наставник должен быть хорошим воспитателем и действовать своим преподаванием не на одно обогащение ума познаниями, но на развитие всех умственных и нравственных сил воспитанника». В рубрике «Наставники поколений» мы будем говорить о воспитателях, учителях, педагогах дополнительного образования – тех, кто открывает перед нами мир, организует и вдохновляет, дает ориентиры в начале жизненного пути.

Песни и улыбки по дороге к Богу

Именно так: с песнями и улыбками, а еще с танцевальными и физкультурными минутками, маленькими сюрпризами и обнимашками проходили ее уроки в общеобразовательной школе, а затем и в системе дополнительного образования, где она работала в течение пятнадцати лет после выхода на пенсию, ведя кружок «Основы православной культуры» на базе Обливской средней школы № 2.

Галина Гасановна Варламова – удивительный человек. Отличник просвещения СССР, заслуженный учитель РФ, талантливый и неравнодушный педагог, наставник многих поколений обливчан, в общении с которыми для нее всегда неизменными были доброта и любовь к детям. «Можете так и написать: «В моем классе никогда не было второгодников, и я этим горжусь!» - улыбаясь, говорит Галина Гасановна и добавляет: – Нужно просто любить детей и они обязательно ответят взаимностью: так, чтобы не быть отстающими, ребята готовы были все лето ходить ко мне домой заниматься!»

Ее жизнь похожа на сюжет старого советского кинофильма. Студентка, активистка и комсорг училища, она хорошо пела, играла на гитаре и на одном из концертов в воинской части познакомилась со своим будущим мужем. Год они тайно переписывались, а потом служба закончилась, и он уехал домой, в Обливскую, но продолжал писать и звал в гости. А она, хоть поклонники и были, даже не смотрела ни на кого (как чувствовала, что именно он – ее судьба) и, гостя у брата в Курской области после окончания педучилища, решила и поехала... Александр познакомил ее с семьей, родными и сразу же повел в ЗАГС, где добрая заведующая, видя искреннее стремление молодых быть вместе, не стала устанавливать им срок ожидания, а расписала сразу, в тот же день.

Так, с 1963 года наша станица стала для нее второй родиной, а Обливская средняя школа № 1, куда ее приняли на должность старшей пионервожатой, – первой точкой в ее трудовой биографии. Галина Гасановна до сих пор с большой теплотой вспоминает своих наставников в профессии – Марию Матвеевну Шеф и Вадима Львовича Иванова, который научил ее работать со словом. Выросшая в Дагестане, в г.Буйнакске (куда ее мама, русская по национальности, приехала в 1933 году из Камышина, спасаясь от голода), она, по ее собственному утверждению, знала 5 местных языков, но по-русски говорила плохо. «Обратилась к Вадиму Львовичу, и он всего за месяц сумел дать такие знания, которые пригодились мне и в работе, и в жизни», - говорит Г.Г.Варламова. В Обливской ей,

как молодому специалисту, дали квартиру, и уже через год она смогла забрать к себе маму, которая оставалась одна в Дагестане (отец погиб в 1945 году). «Мамочка прожила со мной до 96 лет и очень мне помогала, взяв на себя все хозяйственные заботы, пока я «горела на работе», была депутатом райсовета, членом женсовета, выступала в концертах (в дуэте с М.Я. Варламовой и баянистом Н.Н.Кинжаловым)», - вспоминает Галина Гасановна.

В первой школе Г.Г.Варламова проработала 12 лет: 6 – в должности старшей пионервожатой и столько же – учителем начальных классов, а когда открылась вторая школа, перешла работать туда (поблизе к дому). В 2005 году, когда слегла мама, отдавать работе столько сил и энергии, как раньше, она уже не могла, а по-другому не умела, потому приняла решение перейти на работу в Дом детского творчества, преподавателем кружка ОПК. Впрочем, кружок (кстати, первоначально он назывался «С нами Бог»), как и преподавание основ религии на базе Обливской СОШ № 2, по инициативе Галины Гасановны, появились гораздо раньше. «В мой класс пришли учиться дети священника, и мы увидели, насколько они, воспитанные в православных традициях, отличаются от своих сверстников. Я и сама понимала, что в наше простое время обязательно нужно говорить о Боге, о вере, о христианских заповедях. Но как это сделать без фанатизма, фальши и лицемерия, ведь дети все очень тонко чувствуют и никогда не захотят делать то, что им на самом деле не интересно? В результате пригласила на урок священника - поговорить о законе Божьем, и была поражена тем, с каким интересом слушали его мои маленькие ученики, - вспоминает Г.Г.Варламова и добавляет: – Такие встречи с батюшкой и разговоры о Боге стали для нас традиционными, а еще мы вместе разучивали молитвы. Добровольно и ненавязчиво (кто не хотел, мог свободно встать и уйти, но оставались все), по 10-15 минут перед началом занятий, и к окончанию начальной школы ребята уже знали «Символ веры», «Богородице», «К Ангелу хранителю», «Живые в помощи», «Господня» и другие».



Доброй традицией второй школы, благодаря Г.Г.Варламовой, стало посещение Свято-Никольского храма 1 сентября. Целыми классами вместе с учителями ребята приезжали сюда, чтобы принять участие в молебне перед началом учебного года и получить благословение отца Александра на хорошую учебу. А по окончании учебного года многие классы вместе с педагогами и родителями ездили на экскурсии в г.Серафимович, в Свято-Преображенский Усть-Медведицкий монастырь. Дети всегда ждали этих поездок и вспоминали о них с особой теплотой.

Мы познакомимся с ней по работе: Г.Г.Варламова сама пришла к нам в редакцию и предложила накануне Пасхи опубликовать несколько заметок об уроках православия, которые она вела. Материала набралось на целую страничку, получившую соответствующее название - «Азы православия». С легкой руки Галины Гасановны, такие тематические выпуски начали выходить в нашей газете каждый год в преддверии Светлого Христова Воскресения, а я, воспитанная в советской школе, подобно ее ученикам, как губка, впитывала поучения о законе Божьем, о вере, любви к ближнему, которые простым и понятным языком, с благословения настоятеля храма отца Александра писала Галина Гасановна. На своих уроках и в газетных публикациях она говорила о том, как

Открытый урок

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Он проводится в год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского и будет направлен на повышение престижа профессии учителя. Присоединяясь к основной миссии года - признанию особого статуса педагогических работников, редакция «Авангарда» предлагает вниманию читателей новый тематический проект «Открытый урок». Материалы проекта расскажут о профессиональной деятельности педагогов Обливского и Советского районов, наших наставников, отдавших свои трудовые годы почетной миссии – образованию и воспитанию детей.



поклоняться иконам, как читать молитвы, как воспитывать ребенка в любви, вере, послушании и уважении к старшим, как готовиться к исповеди, как и для чего приходиться в храм. Причем, лично для нее главной целью было не только рассказать родителям своих учащихся и другим жителям района о том, чем занимаются дети на «Уроках православной культуры», но и обязательно поблагодарить своих добрых помощников из числа бывших учеников и просто хороших людей, которые на протяжении многих лет оказывали спонсорскую помощь для проведения этих уроков. «500 рублей нам хватало на год, чтобы купить памятные призы победителям конкурсов и викторин, какие-то небольшие сувениры и обязательно конфетки, которыми на каждом занятии угощали ребят «добрые пчелки», - рассказывает Галина Гасановна, улыбаясь.

С 2020 года Г.Г.Варламова находится на заслуженном отдыхе. За плечами у нее 57 лет трудового стажа, 14 школьных выпусков, 4 обобщенных опыта педагогической деятельности (в том числе: дифференцированный подход к слабоуспевающим ученикам, воспитательная работа и работа с родителями, внеурочная деятельность), почетные звания и награды, а еще тысячи дополнительных занятий, на которых она приобщала ребят к духовной культуре и истории, учила добру, состраданию, милосердию и помогала им сделать первые, но такие важные шаги по дороге к Богу.

И ЭТО ВСЕ О НЕЙ

«Галина Гасановна Варламова работала в Обливской школе № 2 со дня её основания. Это дорогой для всего коллектива человек: и великолепный учитель, и мудрый наставник. Она корректно на-

ставляет на верный путь молодое поколение, а мы любим и уважаем Галину Гасановну за позитив, юмор, острый и живой ум».

Е.С.КАРАМУШКА,
директор Обливской СОШ № 2.
«Уважаемая Галина Гасановна! У кого-то слово «учитель» ассоциируется с впервые прочтенными по слогам словами или же со счётом до 10, для меня - это наш уютный светлый кабинет и звучание в нём стихотворений на Вашем родном языке. До сих пор с теплотой вспоминаю Ваши уроки. Вы дали нам самые важные жизненные знания - научили нас дружбе, сплочённости и любви к окружающим».

Порой не верится, что прошло уже немало лет, но в душе мы всё те же шумные мальчиши, Ваши последний выпуск 2004 года. Любим Вас и от всего сердца благодарим за бесценные знания, теплоту и заботу, которые Вы дарили нам».

А.В.ВОЛКОВА,
учитель и выпускница МБОУ «Обливская СОШ № 2».
«Хочется от души поблагодарить Галину Гасановну за долгие годы совместного труда по воспитанию подрастающего поколения в свете неизменных православных ценностей. На своих уроках преподавала не только любовь к ближнему, добро и трудолюбие, освященные молитвой к Богу, но и воспитывала личным примером. Недаром, в слове «образование» главное – это «ОБРАЗ», и он – БОЖИЙ. Тот лучик Божьей любви, который коснулся ее сердца, она щедро изливает на всех, кто с нею общается и делает мир светлее. Многая Вам лета!»

С уважением, настоятель Свято-Никольского храма протоиерей Александр БРАЛГИН.

6 апреля Галина Гасановна Варламова встречает свой 80-летний юбилей. Но глядя на нее, жизнерадостную, яркую, улыбающуюся, пребываешь в полной уверенности, что эта цифра совсем не о ней. Вместе с друзьями она увлекается «скандинавской ходьбой», посещает спортивные занятия в реабилитационном отделении ЦСО, часто гостит в Кабардинке у дочери Ирины, с которой они посетили многие красивые места на Черноморском побережье, были также в Турции, Домбае, Израиле, а сейчас мечтают поехать на Алтай. У нее более 900 друзей в «Одноклассниках»: бывшие ученики, их родители, коллеги, с многими из которых она активно и с удовольствием общается. «Говорят, что Господь дарит человеку то, что он заслужил. У меня был замечательный муж, у меня прекрасные дети, трое внуков, два правнука. Я очень счастливый человек. И это потому, что мне во всем помогает Бог», - утверждает Г.Г.Варламова. Пусть же это ощущение счастья никогда не покидает Вас, уважаемая Галина Гасановна! Здоровья Вам, новых ярких эмоций! И пусть хранит Вас Господь!

Е.КОПАНЕНКО.
Фото из архива Г.Г.ВАРЛАМОВОЙ.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

Музыкально-поэтический квартирник

Встреча поэтов станции Обливской со школьниками прошла в Межпоселенческой центральной библиотеке Обливского района. 24 марта в читальном зале библиотеки был проведен музыкально-поэтический квартирник «Погружение». В качестве зрителей присутствовали учащиеся 9А класса Обливской СОШ №1. Перед ними выступили поэты и исполнители песен: Андрей Авсецин, Максим Басакин, Ольга Богданова, Татьяна Бралгина, Ирина Павленко.



Мероприятие было организовано в рамках программы «Пушкинская карта» и популяризации её среди молодёжи.

Ведущая встречи, заведу-

ющий отделом обслуживания Межпоселенческой центральной библиотеки **Инна Быстрова** рассказала об истории возникновения «квартирников», известных

участников домашних концертов и о том, что такое «квартирник» в наши дни. Также была подготовлена информация о приглашенных поэтах. Каждый из них

выступил со своими произведениями и ответил на вопросы ребят. **Ирина Павленко, Ольга Богданова и Андрей Авсецин** читали стихи собственного сочинения. Свои песни исполнила **Татьяна Бралгина**. **Максим Басакин** спел под гитару песни любимых авторов, а также собственные. Выступление местных авторов с интересом слушали школьники и сотрудники библиотеки. Квартирник прошел в теплой, дружеской атмосфере.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Библиотека – мир
волебный,
Планета детства
и любви.
Люблю ее, она бесценна,
Хочу, чтобы любили
вы её.

Я являюсь читателем детской библиотеки станции Обливской. Люблю читать. Ведь книги помогают мне быть всесторонне развитой. Моя мама работает библиотекарем, поэтому я часто там бываю. Я не только читатель, но и участник различных праздников, конкурсов, мероприятий.

Великому российскому ученому Дмитрию Лихачеву принадлежит такое мудрое высказывание: «Пока жива библиотека – жив народ. Умрет она – умрет наше прошлое и будущее». Библиотека будущего, какая она? Что будет лет через 20-25? Какой будет сама библиотека, ее книги, читатели, библиотекари? Хочется по мечтать, представить ее, библиотеку будущего. Я предлагаю свой вариант. Библиотека 2043 года – современное красивое здание оригинального дизайна. По моим представлениям, это форма книги, лежащей на столе. Каждая её страница – это этаж. Заходишь в открывающиеся двери и видишь прямо перед собой на стене мудрые высказывания, светящиеся на большом мониторе:

* Хочешь много знать – читай, мир из книги узнавай!

* Хочешь получить совет – отыщи его в книге!

* Хочешь найти друга – подружись с книгой!

* Мечтаешь стать настоящим человеком – читай книгу!

* Ты скукаешь – возьми

Библиотека будущего

Представляем вниманию читателей конкурсную работу победителя муниципального этапа областного литературно-творческого конкурса «Книга – мост в будущее» **Настя Заименко**.

книгу!

Здесь же экраны, которые знакомят посетителей с правилами обращения с книгой, с историей библиотеки от древности до наших дней, с историей библиотек России, с историей библиотечного дела.

По периметру расположены портреты великих мировых классиков с высказываниями о значении книги, роли чтения.

На первом этаже много помещений.

• Гардеробная.

• Комната для маленьких детей, если они пришли с родителями. Библиотекари с ними почитают, поиграют, порисуют.

• Кафе «Сказочное», где можно посмотреть мультфильмы, фильмы, созданные по мотивам сказочников мира.

• Игровая комната. Здесь работники предложат ребусы, загадки, разучат песни и считалки, конкурсы на лучшего чтеца, знатока пословиц...

Все это будет привлекать читателей разных возрастов посещать библиотеку, читать и любить книгу.

Весь **второй этаж** занимает большая библиотека с книгами. Это книжное царство. Они аккуратно расположены на стеллажах. Книг много, тысячи и тысячи томов. Каждая ждет своего читателя. Посетителей обслуживает библиотекарь.

А рядом читальный зал с мягкими удобными кресла-

ми. Есть здесь и отдельные кабинеты, где, уединившись с книгой в руке, можно читать и читать.

Читальный зал соседствует с другой аудиторией, где будут организованы чтения книг вслух с приглашением известных писателей, актеров, поэтов, мастеров русского слова. Здесь проводятся встречи с ними, конференции.

Библиотека – это место, где люди должны не только читать, но и общаться с другими людьми, учиться слушать собеседников. А значит, возможна и работа творческих игровых зон, клубов по интересам, литературных гостиных.

Третий этаж – это библиотека с электронными книгами. Здесь вас обслуживают библиотекари – роботы.

При входе – несколько сенсорных экранов с голосовым выбором книг, так как картотека электронного фонда занесена в базу данных компьютеров. Читатель быстро может получить доступ к любой книге, любой библиотеке мира, заказать необходимые издания, использовать книгу по своему усмотрению. Электронная библиотека даёт возможность работать с памятниками печатного слова, с книгами – реликвиями.

Есть помещение с интерактивным залом, подключенным к сети «Интернет». Здесь множество столов с

компьютерами, где можно работать с книгой. Библиотекарь-робот предлагает различные услуги:

* читать онлайн;

* скачать по Интернету.

В электронной библиотеке тоже будут индивидуальные кабинки с мягким креслом, экраном и пультом управления. Здесь можно считать, просматривать и копировать текст.

Вот такая она, по моим представлениям, библиотека будущего. В ней каждому читателю найдется нужная книга, занятие по душе, приятные собеседники.

Как хорошо
уметь
читать



«Как хорошо уметь читать» – новый проект нашей газеты, рассказывающий о чтении, книгах, читателях. Проект призван способствовать укреплению престижа книги, популяризации чтения среди взрослой и детской аудитории, созданию позитивного образа читающего человека. На страницах проекта мы расскажем о профессионалах и любителях книги, творческих личностях, читательских предпочтениях, новинках и новостях мира литературы.

КОНКУРС

Работы победителей примут участие в региональном этапе

Ежегодно Детская библиотека-отдел МБУК Обливского района МЦБ принимает участие в областном литературно-творческом конкурсе, посвященном неделе детской книги. В этом году конкурс назывался «Книга – мост в будущее».

Победителями муниципального этапа конкурса стали юные читатели детской библиотеки: **номинация: «Фантасты – фантазеры»** - **Арина Агеева**, 6 лет, рисунок «С яблочком по миру» к сказке С.Т. Аксакова «Аленький цветочек»; **Захар Боготопов**, 6 лет, рисунок «Волшебное путешествие» к русской народной сказке «По щучьему веленью»; **Диана Голицына**, 6 лет, рисунок «На ковре вокруг света» к русским народным сказкам; **Алёна Заименко**, 9 лет, творческая работа «Воплощение фантастики в жизнь» по творчеству Жюль Верна; **Степан Колесников**, 14 лет, рисунок «Мерцающие сны», Л. Кэрролл «Приключения Алисы в Стране чудес»;

номинация: «Библиотека будущего» - **Настя Заименко**, 12 лет, сочинение-рассуждение «Библиотека будущего».

Работы победителей направлены на областной литературно-творческий конкурс «Книга – мост в будущее». Все участники конкурса награждены дипломами участников муниципального литературно-творческого конкурса «Книга – мост в будущее».



Захар Боготопов.

КНИЖНЫЙ ОБЗОР

Голоса столетий на одной полке

К Всемирному дню поэзии в межпоселенческой центральной библиотеке оформлена книжная выставка «Поэтические голоса столетий».

Здесь представлены поэтические сборники великих поэтов прошлого и современности. В рубрике «Поэты Обливского района» можно увидеть издания со стихами **Галины Усачевой, Татьяны Бралгиной, Ольги Богдановой, Людмилы Толмачевой, Зои Фильцовой** и других замечательных поэтов.

Рубрика «Поэзия золотого века» покоряет стихией человеческих чувств, острым юмором. Здесь вы найдёте лирику **В. Жуковского, А. Пушкина, Ф. Тютчева, М. Лермонтова, Н. Некрасова, Баратынского** и других.

Третья рубрика рассказывает о поэтах серебряного века: **Н. Гумилёве, С. Есенине, А. Блоке, М. Цветаевой, К. Бальмонте, Б. Окуджаве, Н. Рубцове** и других.

В рубрике «Поэты XXI» представлены: **Лариса Рубальская, Эльдар Рязанов, Светлана Сурганова** и другие современные поэты.

